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AREA CURRICULAR: TECNICA Y PRACTICA CONTABLE I  

 

CURSO: 1° BANCARIA 

 

DOCENTES: ALVAREZ, MARIELA ALEJANDRA  

 

GUIA N° 5 

 
PATRIMONIO. ELEMENTOS. CUENTAS. CLASIFICACIÓN. 

 
VER EL SIGUIENTE VIDEO: 

 

https://youtu.be/mHJjrf-eXDY 

 
Patrimonio; Es el conjunto de bienes económicos, derechos a cobrar y obligaciones 
a pagar de un comerciante o empresa. 
 

 

 Bienes Económicos; son los objetos materiales o inmateriales que tienen 
un valor en dinero (casas, autos, sillas, maquinas, marcas y patentes 
etc.) 

 Derechos a Cobrar; son los créditos (derechos) a favor del comerciante 
o empresa. 

 Obligaciones a Pagar; son las deudas (obligaciones) que tiene un 
comerciante o empresa a favor de terceros. 

 
El Patrimonio está compuesto por el Activo, el Pasivo y el Patrimonio Neto. 
 

 Activo: Es el conjunto de bienes económicos y derechos a cobrar que 
tiene un comerciante o empresa. 

 Pasivo; Son las deudas u obligaciones a pagar de un comerciante o 
empresa. 

 Patrimonio Neto; Es el que surge de la diferencia entre el total del Activo 
y del pasivo de un comerciante o empresa 

 
 
 
 
 
 
 
 

ACTIVO - PASIVO = PATRIMONIO NETO 
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La fórmula anterior es conocida como Ecuación Patrimonial y de ella se puede 
expresar el Activo como sumatoria del Pasivo más Patrimonio Neto y al Pasivo como 
diferencia entre Activo y Patrimonio Neto, esto siguiendo los principios matemáticos 
de transposición de términos. 
 

LAS CUENTAS  
 
El PATRIMONIO 

 
El patrimonio es el conjunto de bienes, derechos y obligaciones pertenecientes a 
una persona o empresa. 
 
Los bienes son las cosas u objetos que tienen un valor económico. Son bienes el 
dinero, las mercaderías de un negocio, los escritorios y los vehículos. 
Los derechos surgen de los acuerdos de las personas. Ejemplo si acordó vender a 
crédito: el vendedor  deberá entregar el bien vendido a su cliente y se transforma 
en su acreedor. El acreedor tendrá el derecho de exigirle al cliente (deudor) la 
suma  de dinero convenida como precio de la operación. Por otra parte, el 
comprador ha contraído una obligación (deuda) con el vendedor es su vendedor 
(acreedor). 
Las obligaciones son deudas contraídas por la persona o empresa. 
 
 

 
 

Elementos patrimoniales 

http://hernannaranjo.files.wordpress.com/2014/03/sic-ii-intro-03.jpeg?w=614&h=700
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Los elementos que componen el patrimonio son los bienes, los derechos y las 
obligaciones. 
Bienes, derechos y obligaciones se agrupan de la siguiente forma: 

 
 
 

   

 
 

LAS CUENTAS 

 

Se agrupan bajo una misma denominación  todas las cosas, personas y hechos que 
tengan la misma característica. Así denominaremos “CAJA” a todos los valores que 
representen el dinero, propiamente dicho. Es decir, todos los movimientos de pago 
o cobro en dinero efectivo se representarán con la cuenta “CAJA”. 
 

Cuenta es “la representación contable del valor de un agrupamiento homogéneo de bienes, derechos, 
obligaciones, beneficios o perdidas. 

 
Las cuentas nos sirven para analizar la composición del patrimonio, de acuerdo a lo 
que cada una  representan se clasifican en cuentas patrimoniales o cuentas de 
resultado. 

    

http://www.monografias.com/trabajos89/el-balance-general/img21.png
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Las cuentas del patrimonio 

 

Las cuentas patrimoniales son los símbolos que representan al patrimonio. Hay 
cuentas del activo, del pasivo y del patrimonio neto. 
Las cuentas patrimoniales del activo representan los derechos que tiene la empresa 
o el comerciante a cobrar a otra persona, porque esta le debe como por ejemplo: 
Deudores por Venta o Deudores Varios. 
Las cuentas patrimoniales del pasivo representan las obligaciones del comerciante 
o empresa de pagar una deuda a otra persona, como ser por ejemplo: Acreedores 
Varios o Proveedores. 
El patrimonio Neto está representado por el capital que son todos los bienes que el 
comerciante o empresa incorpora al desarrollo de la actividad económica; o también 
el aporte de los dueños de la empresa. 

 
 

Las cuentas de resultado 

Las cuentas de resultado son aquellas que nos indican pérdidas  o ganancias, 
respectivamente. Por ejemplo si de la actividad de la empresa surgen operaciones 

http://4.bp.blogspot.com/-8sJDHmiLycA/Tgks00df_bI/AAAAAAAAACA/HAmwZ3sEvE4/s1600/Sin+t%C3%ADtulo5.png
http://www.monografias.com/trabajos94/los-estados-financieros/img11.png


700063700_censhéroesdemalvinas_primeraño_técnicayprácticacontableI_ad_guia5pdf 
 

DOCENTE: MARIELA ALEJANDRA ALVAREZ                                  DIRECTOR: MANUEL NÚÑEZ 

 

 

que producen pérdida como ser pago de luz, teléfono, sueldos, papelería son 
cuentas de Resultado Negativo, (Gastos generales, sueldos). Por el contrario si las 
operaciones originan ganancias, como ser ventas, intereses obtenidos son cuentas 
de Resultado Positivo, (Ventas, intereses obtenidos). 
 
 

 
 

 
  EJERCICIO N° 1: COMPLETAR CON UNA “X” Y  LA CLASIFICACIÓN QUE 

CORRESPONDA 

 

EJEMPLO CUENTA A P+ 
PN 

RN RP 

CAMIONETA PATRIMONIAL X    

ESTANTERIAS      

DINERO      

CH/ RECIBIDOS DE 
TERCEROS 

     

PERSONAS A QUIENES SE 
DEBE DINERO SIN 
DOCUMENTAR 

     

COMPUTADORA      

TORNO ELÉCTRICO      

CRÉDITO SIN DOCUMENTA      

PAPELERÍA      

IMPORTE DE COSTO DE 
BIENES 

     

VENTA DE BIENES      

REBAJAS A LOS 
DEUDORES 

     

ABONO DE IMPUESTO Y 
TASAS 

     

http://www.contabilidad.tk/files-contabilidad/imagen4.gif
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REMUNERACIÓN AL 
PERSONAL 

     

INVERSIÓN 
DE  PROPIETARIOS 

     

CHEQUES DE MI FIRMA      

DEUDA SIN DOCUMENTAR      

 

EJERCICIO PRACTICO N° 2:    Ud. tiene una carpintería,  indicar en qué 
cuentas  clasificaría los siguientes supuestos: 

 

Madera MATERIA PRIMA 

Pago del local  

Pago al ayudante  

Clavos  

Escritorio  

Pago realizado a la AFIP  

Pulidora para madera  

Cola de carpintero  

Me deben dinero por préstamo  

Ingresa dinero  

Se posee una cuenta corriente en Banco Provincia  

Pago el traslado de maderas  

Recibo cheques del Banco Patagonia  

 

PARA REALIZAR LA ACTIVIDAD: 
LEA ATENTAMENTE LAS CONSIGNAS, INTERPRETE Y LUEGO RESPONDA. 
DESARROLLE LA GUÍA Y LUEGO ENVÍELA POR CORREO. EN ASUNTO 
COLOQUE SU NOMBRE COMPLETO, CURSO Y COLEGIO 
 
RECORDAR EL MAIL DE CONTACTO: marielaadesancho@gmail.com 
 
SUERTE….. 
 
 
 
 
 
 
 
 

 

mailto:marielaadesancho@gmail.com

